

南京部分饭店停做年夜饭引发讨论

不能回家过年 三倍工资算个啥

昨天,快报B2版《今年不做年夜饭,给员工放假》的报道反响强烈。饭店停做年夜饭,或许是为了避免发放三倍工资,或许是为了让员工享受一下亲情,或许是因为别的原因……总之,除夕纳入法定假日,让“团圆”这个词更加让人眼热、心热。

除夕夜,流着泪想家

“真羡慕啊!”在看到快报上有多家餐馆今年不做年夜饭、给员工放假的报道后,新街口一家酒店的传菜员小刘鼻子有些酸酸的,“我是没这个福分了,店里的年夜饭订得火热朝天的,上上下下动员会都开过两次了!”

22岁的小刘是安徽天长人,在这家酒店连续做了3年,“3年里从来没在除夕回过家,都是大年初一往回赶。其实,我是家里的独子,农村人又特别在乎这个……”他一边抽空向记者叹息,一边不时扭头看看领班,没讲几句就挺不好意思地说,“我得干活去了……”

市民张先生一大早就拨通了快报96060热线,“看了报道以后感到有很多话要说:只有我们这些过年回不了家的人,才知道国家这次将除夕规定为‘法定假日’是多么不简单的一件事!”

张先生在浙江、南京的餐饮界打拼了6年多,在向阳渔港、北海大酒店等多家饭店打工,现在是南京一家大型餐饮企业的中层管理人员。“当别人闲的时候,我们就是最忙的,整整六个年头,我都是在外面过的年,今年虽然除夕将纳入法定假日,但我工作的这家饭店继续做年夜饭,所以我已经做好准备,第七年不回家过年!”

张先生说,他第一年离家打工在外的除夕,是哭着过的。“年夜饭忙起来还好,顾不上那么多,但夜里11点多和同伴们回到宿舍后,感觉特别孤单,听到外面噼里啪啦的鞭炮声,想到自己漂泊在外,

大小伙子谁都忍不住,个个都眼泪哗哗的……其实这么多年下来,也习惯了——反正也回不去。不过不知道咋的,只要一打电话回家,还是忍不住会流泪。”

三倍工资算个啥

回家过年,三倍加班工资,你选择哪一个?“当然是回家过年!”在南京一家粤菜馆打工的小严脱口而出。去年除夕早晨的例会上,经理给大家每人发了一个红包,小严拿到的是200元钱,加班费,额外的。

“其实就是不给,我们也没什么好说的,现在找份工作也不容易,我一个老乡在另外一家饭店打工,老板就没多给钱。”尽管平时每个月的收入也就1000元左右,但小严对这200元却并不看重,“忙了一年到头,就想回家过个年,钱能说明什么呢?”

在南京一家老字号工作的杨先生在电话里则表示,往年除夕做年夜饭,一般星级酒店、大饭店、正规餐厅都会给员工一些经济上的补贴,有的是多发点奖金,有的是直接给三倍工资,但也有一些小店“烦不了”,什么说法也没有。“很感谢国家把除夕纳入法定假日的新规定。既然年夜饭对大多数饭店而言都是要做的,那么今后就多了一项硬性规定——只要加班,就得付三倍加班费!”

■讨论

市民:在家吃年夜饭更温馨

中国人讲究的就是个团圆,否则要老祖宗的这个节日干嘛呢?”市民宋女士通过96060热线表示,过年了,餐饮业的员工们也有休假、享受团圆的权利,作为市民应该宽容一些。

在南京一家翻译社工作的秦先生去年刚从国外回来,自称特别理解除夕夜的“乡情”。什么时候都可以不回家,唯独除夕、春节例外。今年南京一些饭店不做年夜饭,真的是带了个好头,特别是其中还有些

比较知名的店,相信会影响到更多饭店的。”

“我觉得不一定非得在外面吃年夜饭啊,在家里吃也一样的。”市民吴先生开了一家房地产公司,虽然已经在南京成家立业,但每逢春节,通常还是要回到老家去团聚。偶尔留在南京过年,我们就到饭店吃年夜饭,感觉完全没有一家人在一起烧饭、谈笑的那种温馨感觉。而且看着服务员忙得团团转,也挺心不忍的……”

但也有人持有不同观点。放假回家过年是一件好事没错,但不放假也没错啊!”在私企工作的邱先生说,餐饮业本来就是服务行业,这个特性注定了在节假日的安排上不能向其他普通行业看齐。如果餐饮业必须停掉年夜饭不做,那么是不是也要规定医院在除夕夜必须关门放假、商场必须关门停业呢?”

饭店:放一部分员工回家

昨天,一些饭店经营者也加入了讨论。马先生在鼓楼区开了一家饭店,他很理解今年退订年夜饭的那些饭店,应该容许饭店决定自己的经营方式,不该指责。而对那些继续做的,也没什么好说的,对员工该保障的要保障。”当记者问他今年的打算时,他笑了笑:“继续做,眼下也正忙着预订呢!”

长乐路一家饭店的老板毛先生则告诉记者,看到快报的报道后挺受触动的,每年我们都是从初一才放假,一直放到初七,一般是在除夕夜就给员工把工资都发清,特别要多发初一到初三的工资,3倍!今年新规定出来了,更好,我们3倍工资不变,另外决定放一部分人回家过年,明年再放另一部分人回家!”

快报记者 郑春平

打电话买车险 保费多省 15%

近日,保监会批准中国平安推出了电话车险专用产品,车主直接拨打4008-000-000(4008六个零),即可省去购买车险的中间环节,保险责任和其他产品完全一致,但保费却更低10%-15%,保单也是免费送上门。

大报恩寺年底开建

快报讯(记者 裴文彬)记者昨天从建设部门了解到,金陵大报恩寺重建项目拆迁工作有望在年底前完成。届时,大报恩寺主体项目也在年底正式开建。到2010年前,金陵大报恩寺琉璃塔将再现秦淮河畔。

据了解,大报恩寺琉璃塔复建时,将采用原来的工艺方法,确保“原汁原味”。建成后的金陵大报恩寺琉璃塔分为9层,高78米。为了提供安全基本保障,新建的大报恩寺塔有可能会设两部电梯和一部楼梯。据悉,南京市博物馆的考古专家们已经对大报恩寺进行全面的考古发掘。

滨江大道本月南延

快报讯(记者 裴文彬)记者昨天从南京市建委获悉,滨江大道绕城公路至秦淮新河段本月开建。作为滨江大道南延段之一,这里将修建包括隧道、跨线桥在内的快速道路。

滨江大道绕城公路至秦淮新河段将从江山大道附近的马东广场出发,然后向西南前进,沿长江南下至秦淮新河北岸。“这段道路建设包括了下沉式隧道和三处跨线桥的建设。”相关人士告诉记者,下沉式隧道为双向6车道。三处跨线高架,一处是跨越规划中的淮河路,一处是跨越规划中的黄河路,还有一处是跨越规划中的规划二路。

花生油和牛奶又涨价了

快报讯(记者 张波)昨天,记者在南京部分超市发现,食用油和牛奶价格都出现了新的调整。金龙鱼一级花生油的价格从96元一下上调为116元,其他玉米油、大豆油等也有不同程度调整。与此同时,牛奶价格昨天也进行了5%左右的上调。

记者了解,大报恩寺琉璃塔复建时,将采用原来的工艺方法,确保“原汁原味”。建成后的金陵大报恩寺琉璃塔分为9层,高78米。为了提供安全基本保障,新建的大报恩寺塔有可能会设两部电梯和一部楼梯。据悉,南京市博物馆的考古专家们已经对大报恩寺进行全面的考古发掘。

博士后也当“劳务派遣工”

快报讯(记者 陈英 通讯员 龚轩)李某是一位博士后,就职于南京一家三级甲等医院。和很多“高层次人才”常用的应聘方式不同,李某当初是通过一家劳务公司以劳务派遣的方式进医院工作的。事实上,像李某这样的高端人才,通过劳务派遣的方式找工作,已经不是什么新鲜事。记者昨天了解到,劳务派遣已经不再局限在人们熟悉的服务员、建筑工人等“蓝领阶层”,博士、硕士等也都加入到劳务派遣的大军中来了。

去年大学毕业的小宋走了一条与众不同的求职道路,在很多同学通过招聘会找到工作的时候,他跑到了一家劳务公司,递上自己的简历,也找到了一份工作。不同的是,他的合同是跟这家劳务公司签的。据了解,在目前的就业大军中,有相当一部分是由劳务公司或中介公司派遣到用人单位工作的。

南京目前共有劳务公司140多家,鼓楼人力资源中心工作人员介绍说,他们成立之初是为了帮助“40、50”下岗失业人员就业,工作也是以技能要求不高的服务员、保安、建筑工居多。而这几年来,他们向用人单位派遣的务工人员越来越“高端”,一些有学历、有技能的高层次人才也加入劳务派遣工的队伍。目前该中心的15000多名派遣工中,拥有本科学历及以上的有30%,专科及以上的有55%。

劳务派遣是一种特殊的用工形式,劳动者与劳务公司签订劳动合同后,再由劳务公司派遣到用人单位工作。用人单位将工资和社会保险费用统一交到劳务公司,劳动者从劳务公司领取报酬,各项社会保险费用也是劳务公司负责为劳动者缴纳。劳动者与用人单位除了劳动关系外,没有任何其他关系。

好年华留学

名校申请 + 培训 + 签证 + 免费境外服务 + 探亲

零风险留学,成功后付费!	●美国前80所大学申请及签证技巧解析会 华盛顿大学、纽约大学、迈阿密大学等	一个月内录取
始创于1998年,是江苏最早从事留学服务的机构	招生对象: 应届高中生、应届本科生 时间: 11月17日(周六)下午2:00	
	●澳洲八大名校热门专业本科/硕士申请及移民技巧报告会 时间: 11月17日(周六)下午3:30	
	电话: 025-85087615 85087618 85087619	点击江苏留学第一网 www.jshnh.com
	提供美、加、澳、新、英家长优惠探亲签证业务	
	地址: 南京市太平南路2号日月大厦17楼A、C座 邮编: 210002	教育部批准资格认证(教外综资认字[2004]287号)

永创教育联盟
YONGCHUANG EDUCATION LEAGUE
IT职业培训学习中心
www.yciedu.com

对日动漫游戏外包实训班

电话:83531336、83531337 三牌楼校区:中山北路212号永昌大厦8楼 太平北路校区:太平北路41号7楼

公益课堂:
主 题:职业生涯定位
时 间:本周六14:00
主讲人:高级人力资源规划师
CATHERINE
敬请电话预约订座

USC 优时生活中心
20-290 m² 优质商业商铺

全面招商

LET BUSINESS INVESTMENT & MANAGEMENT CO.,LTD.

USC是南京市级社区商业示范点,迅速发展中的社区商业品牌,创新的“统一运营、联合服务”模式赢得广泛关注,南京7家连锁店现展开全面招商:

万科光明城市店、拉德芳斯店、云河湾店、奥体新城店、万达紫金明珠店、香格里拉店、金马郦城店
20-290平方米多规格优质商业商铺,欢迎餐饮、零售、健康健身、美容养疗、家政等业种,管理公司提供租赁、联营、代理等多种合作模式。

招商热线:025-51673799
13512535763

